
 
 
 

1. 

"Ένα σώµα συνεχίζει να παραµένει ακίνητο ή να κινείται ευθύγραµµα και οµαλά εάν 
η Συνισταµένη των δυνάµεων που ενεργούν επάνω του είναι ίση µε µηδέν . Η 
πρόταση αυτή αποτελεί τον …    

  2ο Νόµο του Νεύτωνα 

  νόµο της Βαρύτητας του Νεύτωνα  

  1ο Νόµο του Νεύτωνα   

  3ο Νόµο του Νεύτωνα     
   

2. 

Η δύναµη ορίζεται ως   

  πίεση / εµβαδόν επιφάνειας  

  µάζα  × ταχύτητα   

  µάζα / όγκο  

  µάζα × επιτάχυνση   
  ∆ύναµη = µάζα × επιτάχυνση  (F = m a) όπως ορίζει ο 2ος Νόµος του Νεύτωνα .  

3. 

Η  µονάδα ορµής στο ∆ιεθνές Σύστηµα Μονάδων ( SI )  

  N/s  

  kg m/s2  

  N s  

  Pa s  
 Η  ορµή ορίζεται ως :p=mυ και στο  SI µονάδα της είναι : Ν s .  

 

 

 



 

4. 

Το πηλίκο της µεταβολής της ______________ ενός σώµατος  ισούται µε τη 
συνισταµένη δύναµη που εφαρµόζεται στο σώµα  

  µετατόπισης  

  ταχύτητας  

  ορµής   

  επιτάχυνσης  
  ∆ύναµη  = (µεταβολή ορµής ) / (χρονικό διάστηµα που απαιτήθηκε γι’ αυτή την 
αλλαγή).  

5. 

Η αντίσταση που παρεµβάλλει κάθε σώµα σε κάθε αλλαγή της ταχύτητάς του 
ονοµάζεται  

  αδράνεια  

  δυναµικόl 

  αντίδραση  

  Τριβή  
   

6. 

Η µονάδα δύναµης στο ∆ιεθνές Σύστηµα Μονάδων  SI είναι :  

  joule  

  dyne  

  newton  

  pascal  
1 Νιούτον είναι η δύναµη που όταν ασκηθεί σε σώµα µάζας 1Kg  θα του προσδώσει 
επιτάχυνση ίση µε 1 m/second2.  

 

 

 

 



7. 

Το µέγεθος της οµής ορίζεται από το γινόµενο :  

  ∆ύναµη  × απόσταση  

  µάζα × ταχύτητα   

  µάζα × επιτάχυνση   

  µάζα × ταχύτητα2  
  Ορµή = µάζα × ταχύτητα. 
 
 
 

8. 

 
Το ένα σκέλος υοειδούς σωλήνα είναι εκτεθειµένο στον ατµοσφαιρικό αέρα και το 
άλλο συνδέεται µε τροφοδοσία αερίου .Η διαφορά σταθµών στα δύο σκέλη είναι  
(dHg = 13.6 g cm-3)  h = 2 cmHg. Εάν η ατµοσφαιρική πίεση είναι  760 mm Hg και η 
επιτάχυνση της Βαρύτητας είναι  9.8 m s-2, τότε η πίεση του αερίου είναι :  

  1.016 × 107dynes cm-2  

  1.040 × 106dynes cm-2  

  2.666 × 104dynes cm-2  

  1.061 × 104dynes cm-2  
  Πίεση αερίου  = Ατµοσφαιρική πίεση  + Πίεση λόγω διαφοράς στάθµης στα 2 σκέλη 
του υοειδούς σωλήνα  = (76 + 2) cm Hg. Πίεση του αερίου  = ρ g h = (13.6 g/cm3) 
(980 cm/s2) (76 + 2) cm = 1.040 dynes cm-2  
1Ν = 105 dyn  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10. Mε την αύξηση του ύψους η πίεση της ατµόσφαιρας  

  ελαττώνεται   

  παραµένει σταθερή   

 µπορεί να αυξηθεί ή να µειωθεί   

  αυξάνεται  
  Η ατµοσφαιρική πίεση είναι αντιστρόφως ανάλογη µε το ύψος από την 
επιφάνεια της Θάλασσας .  

11. 

Ποιο όργανο µετρά την ατµοσφαιρική πίεση ;  

  Σφυγµοµανόµετρο   

  Υγρόµετρο   

  Βαρόµετρο   

  Υδρόµετρο   
  Το σφυγµοµανόµετρο µετρά την πίεση του αίµατος .  

12. 

Τα βαρόµετρα που µετρούν το ύψος πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας λέγονται 
:  

  µανόµετρα   

  σφυγµοµανόµετρα   

  αλτίµετρα   

  υδρόµετρα   
   

 

 

 

 

 

 

 



13. 

 
Εάν η πυκνότητα του υγρού Α είναι  1.6 g cm-3 και το ύψος   hA = 10.0 cm, τότε η 
πυκνότητα του υγρού Β µε ύψος  hB = 20 cm στον υοειδή σωλήνα είναι : 

  0.31 g cm-3  

  0.80 g cm-3  

  3.20 g cm-3  

  1.25 g cm-3  
 
 Πίεση στο σηµείο 'b' = Ατµοσφαιρική πίεση  + ρB g hB 
Πίεση στο σηµείο  'a' = Ατµοσφαιρική πίεση  + ρA g hA 
Επειδή οι πιέσεις στα σηµεία  'a' και   'b' είναι ίσες  ισχύει : 
ρB hB = ρA hA 
ρB × 20 = 1.6 × 10.0 or ρB = 1.6 × 10.0 / 20 = 0.80 g cm-3.  

14. 

Η µέση ατµοσφαιρική πίεση στο επίπεδο της θάλασσας είναι περίπου  760 mm Hg. 
Εάν η πυκνότητα του υδραργύρου είναι  13.6 g/cm3 και του νερού 1g/cm3 η 
ατµοσφαιρική πίεση µπορεί  να συγκρατήσει στο επίπεδο της θάλασσας στήλη νερού 
ύψους ______________m  

  10336  

  101396  

  0.76  

  10.336  
  P = ρ g h, όπου  
P είναι η πίεση του υγρού σε ένα σηµείο , ρ η πυκνότητα του υγρού , 
g είναι η επιτάχυνση της βαρύτητας , και  h είναι το βάθος του σηµείου µέσα στο υγρό 
.  
Εάν συµβολίσουµε  µε  w το νερό και µε  Ηg  τον Υδράργυρο τότε θα έχουµε : 
 

w w Hg Hgh hρ ρ=  
 
 
hw= 13.6 × 0.76 m = 10.336 m. 
 


